

译成盲文、专箱保存、延长时间、老师送考……

# 各界携手护航 助力盲人考生逐梦

新快报讯 “这些特殊孩子要比普通考生付出更多努力,期待能够超常发挥。”一名送考老师对记者诚恳地说。专业盲文打字员“翻译”成盲文、每一科目考试时间延长50%、老师全程送考……新快报记者了解到,今年各界携手,为盲人考生逐梦全力护航。

当天上午8时许,华南师范大学附属中学考点迎来了3位特殊的考生。他们是今年广东高考中的3名盲人考生。

在家人和老师的牵手引导下,他们先后稳步踏入考场。

一名送全盲考生入场后的教师告诉新快报记者,盲校的孩子很多从幼儿园一直到高中都在同一所盲校学习,自己和这位同学有着比较长的相处时间。这次送考生入场参加高考,她也感觉责任重大。她认为这些特殊孩子要比普通考生付出更多努力,她期待学生能够超常发挥,取得满意的成绩。

今年广东的3位盲人考生都将在该考点完成高考。他们在考试过程中使用的试卷是特制的盲文考卷。其中语、数、英3门科目由教育部统一命题,以专用的箱子进行保存以防压坏盲文,之后一路运到广东。而广东省自主命题的6门科目试卷则由专业盲文打字员“翻译”成盲文,请两名以上的教师进行了校对。

“为了制作广东自主命题科目的盲文试卷,4位专业盲文打字员从5月23

日开始‘翻译’工作。”广东省委教育工委委员,广东省教育厅党组成员,广东省教育考试院党委书记、院长欧阳谦说,为了3名全盲考生能够追逐梦想,社会各界都付出了很大努力。

记者还了解到,全盲考生每一科目的考试时间将比使用普通试卷的考生延长50%。各考点按要求做好特殊群体的组考工作,此外,还为18名视障考生提供大字号试卷等合理便利。

现场直击

## “顶顶这枚粽,今年必高中!”

化身“文曲星”、手捧向日葵……送考队伍出新招博彩头

多少勤学的日日夜夜即将迎来收获,6月7日,2024年高考正式开考。昨日,各考点出现热闹的送考队伍,为考生送上“花式”祝福——或身着旗袍、火红送考服,为考生“博个好彩头”;或手持向日葵等寓意美好的信物,为考生添上满满仪式感。6月7日全天,新快报记者兵分多路,直击考点“第一线”,捕获暖心故事。

■广州十六中外,家长手持向日葵祝考生一举夺魁。



■6月7日早上7时37分,培正中学考点外,家长们一起为考生加油助威。

### 好运接“粽”来

“顶顶这枚粽,今年必高中!”在广州第六中学(下称“六中”)考点外,高一、二年级学生为学长学姐们准备了别具一格的送考仪式——拉起“必胜”手幅,有节奏地挥动鼓掌拍和加油棒夹道欢迎考生。一名同学支起长长的竹竿,竹竿尾端系起一枚粽子,吸引全场目光。在欢呼声中,考生跳跃顶起粽子,寓意一举高中。

在该考点,记者还偶遇了两位“文曲星”,来自高一高二的他们正给参加高考的学长学姐送来满满的祝福。

“这些都是我们六中经典的送考环节,今年五月学生会就开始着手筹备,为赴考的学长学姐们助威。”高一年级的梁同学分享说,“当喊出今年的口号时,觉得现场气氛很感人,甚至有想哭的冲动。”

### 一举夺“葵”

在广州市第一一三中学(东方校区)考点,不少家长老师来到现场为考生加油鼓劲,老师们基本上手一朵向日葵。“今天的心情蛮激动,带了三年的孩子,希望这一刻他们都能发挥出最好水平,进入理想大学,这是我们所有老师最真挚的祝福。”该中学高三级长艾泽华表示。她介绍了学校老师们为考生准备的送考仪式,譬如周老师准备了手写祝福卡;有些班级准备了祝福手绳;在每个班里插上了向日葵,祝愿考生“一举夺魁”;考前一天,年级号召了全校所有学弟学妹给高三的同学们喊楼;给每个学生准备了一个红苹果等等。

来广州奥林匹克中学送考的胡女士,不仅穿上旗袍,还给女儿带来一束向日葵,“这是我自己的包装的,专门挑了三朵,寓意向阳而生,一举夺魁。”胡女士说,这是她第三次“陪考”,“我有三个孩子,两个哥哥一个妹妹,六年前大哥哥高考,今年轮到最小的了。”她笑说,自己陪考也陪出经验来了,“大哥哥高考时我紧张到不行,现在则比较淡定,这次因为是女儿高考,我穿得隆重一点。陪他们一路考试,感觉自己也在成长,就是平常心对待”。

### “凯旋”进场

“高考必胜 逢考必赢”,广州奥林匹克中学今年在考场外搭建了“凯旋门”,考生走过贴着“成功路 胜利路”六个大字的路面,通过“凯旋门”进入考场。

该校高三行政主任乐老师告诉新快报记者,学校每年都有送考仪式,“‘凯旋门’的创意是从一年前孩子们上高三就开始策划,路上的大字是祝考生‘由成功走向胜利’,主要是希望通过这样一种仪式,激励同学们在考试过程中能够更好地表现。”乐老师说,送考老师三天里也会统一着装,“第一天穿红色,寓意开门红,明天会穿绿色,是一路顺利,第三天是橙色,寓意走向辉煌,收获成功。”

### 特地请假陪考

在广州市第十六中学,上午7时40分,考点门前开始络绎不绝。不少家长穿戴着寓意好运的红色服装,如写着“金榜题名”的红色T恤,红色旗袍、红色丝巾等;有家长手

持鲜花,为即将踏入考场的孩子加油打气;也有家长和孩子肩并肩在校门前合影,记录重要瞬间。师生间击掌鼓劲,亲子间拥抱祝福,考点门前弥漫着满满的仪式感和温情。

为准备这场考试,考生和家长们倍加重视。多位家长告诉记者,他们特意为孩子准备了多份准考证和文具,以备不时之需,确保孩子能够顺利参加考试。有的家长更是成了“陪考员”,或是特意向单位请假,全程守候在考场外;或是在考场周边租下房间,陪孩子度过三天紧张的时光。一位特意请假陪考的家长表示,她在早上8点就将孩子送进考场,自己会一直守在校门外,等待孩子完成第一个科目的考试再接孩子一起去用餐。“希望孩子可以以一颗平常心去面对高考,考取好成绩”。

### 重温高考气氛

新快记者在广州十六中考点门前,看见了两位回母校“凑热闹”的大一学生。“我们今天在七点四十分就到学校门口了,刚好今天不用上课,就约着一起回来送考,重新感受一下高考的氛围。”其中一名学生对记者说道。

广州市第一一三中学今年也有不少学长学姐回来给师弟师妹加油打气。艾泽华说:“这些正是我们三年前带过的学生,我觉得我们对学生的爱,学生是能体会到的。其实,在每年不同时间段,以前毕业的孩子们只要有时间,都会回来看看我们。”她谈道,这也是她们在高中三年教育孩子的,要学会感恩,学会去爱。

### 相关新闻

## 荔湾区“静”音助考

新快报讯 记者谢源源 通讯员江健报道 今年高考恰逢“龙舟水”,为保障道路通行顺畅,确保广大考生安全出行、静音应考,荔湾区城管执法局强化重点地区安全防范,保障考点周边环境安全、安静、顺畅、顺心,护航考生圆梦。

荔湾城管“微调”环卫作业模式,在考前对考场周边路段进行全面清理和环境整治,适当调整辖区高考考点环卫作业力量和作业时间,考试期间严禁在考场周边区域开展机械化作业,以人工作业为主,尽量减少噪声影响。同时错时开展洒水作业,保障路面巡查质量,组织专职人员对高考考场周边路段的卫生质量进行不定时巡查,做到及时发现、及时整改。加大力量共享单车摆放整治力量,确保考生赶考途中路面通畅无障碍。

高考期间,荔湾城管成立30人的应急处置队伍。同时,持续强化对辖内建筑工地的管控巡查,严格执行高考静音要求。